
大野商工会議所 

新型コロナウイルス等による事業所への影響と支援策等へのニーズ調査報告 

 

当所は、新型コロナウイルス感染拡大による事業所へ経営環境の変化に対応した事業と

経営支援を展開していくため、会員事業所（中小・小規模事業者）を対象に売上への影響や

直面する経営課題等を把握するアンケート調査を令和４年５月 16日（月）～5月 25日（水）

の期間で実施しました。 

 調査によって把握できました会員事業の皆様の課題に対して、当所が本年度以降、重点的

に取り組んでいく事業や支援策について、アンケート結果をお知らせいたします。 

 

調査対象は当所会員事業所の中小企業（中小・小規模事業者）４３９件うち１９９件が回

答、回答率は４５．０％。 

 

【貴事業所の業種についてお答えください】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択項目 人数 構成比

製造業（機械・金属・電気） 13 6.5%

製造業（繊維・化学・医療・化粧品） 6 3.0%

製造業（食品） 11 5.5%

小売・卸売業 42 21.1%

宿泊業 8 4.0%

飲食業 32 16.1%

その他サービス業 25 12.6%

運輸業 3 1.5%

建設業 39 19.6%

金融・保険・通信・情報 4 2.0%

その他 9 4.5%

無回答 7 3.5%

合計 199 100.0%



【新型コロナウイルス関係】 

１） 新型コロナウイルス感染症による売上への影響について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２）直近 3ヶ月（２月～４月末まで）の売上状況（前年同月比） 

 

 

 

 

 

選択項目 人数 構成比

影響あり 150 75.4%

影響なし 29 14.6%

わからない 14 7.0%

無回答 6 3.0%

合計 199 100.0%

選択項目 人数 構成比

売上1割以上増加 12 6.0%

売上2割以上増加 6 3.0%

売上3割以上増加 7 3.5%

売上は横ばい 44 22.1%

売上1割以上減少 44 22.1%

売上3割以上減少 50 25.1%

売上5割以上減少 20 10.1%

売上7割以上減少 6 3.0%

無回答 10 5.0%

合計 199 100.0%



３）売上が減少したと回答した方にお尋ねします 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

４）今回の新型コロナ感染拡大により、事業活動において受けた影響や課題について 

（複数回答） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択項目 人数 構成比

市場・需要の減少 99 26.2%

取引・受注のキャンセル・延期 63 16.7%
営業活動の制限（営業日数・時間等の短縮） 60 15.9%

感染症対策による負担増 58 15.3%

資金繰りの悪化 42 11.1%

人材確保の困難 31 8.2%

その他 14 3.7%

無回答 11 2.9%

合計 378 100.0%

選択項目 人数 構成比

1か月以内 1 0.5%

２～3ヶ月程度 7 3.5%

半年程度 21 10.6%

1年以上 27 13.6%

わからない 71 35.7%

無回答 72 36.2%

合計 199 100.0%



【その他企業を取り巻く諸課題に対する影響について】 

１） 原油高・資源高による業績への影響について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

２） ロシア・ウクライナ情勢による業績への影響について 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

選択項目 人数 構成比

既にマイナスの影響がある 118 59.3%

今後マイナスの影響がある 53 26.6%

わからない 14 7.0%

影響はない 7 3.5%

プラスの影響がある 0 0.0%

無回答 7 3.5%

合計 199 100.0%

選択項目 人数 構成比

既にマイナスの影響がある 68 34.2%

今後マイナスの影響がある 65 32.7%

わからない 45 22.6%

影響はない 17 8.5%

プラスの影響がある 1 0.5%

無回答 3 1.5%

合計 199 100.0%



３） 今後の事業活動上で懸念されることについて（上位 5つを回答ください） 

 

 

 

 

 

 

【アフターコロナ及び諸課題に対する支援策について】 

１）今後必要と思われる支援について（複数回答可） 

 

選択項目 人数 構成比

原油高等による燃料費・電気代の高騰 134 16.6%

既存客・需要の回復 113 14.0%

価格転嫁への対応 102 12.6%

資金繰り 62 7.7%

新規顧客・販路の開拓 61 7.5%

人材確保・育成 59 7.3%
サプライチェーンの棄損による原材料の不足（納入遅れ）等 55 6.8%

感染症対策への対応 53 6.6%

事業の継続（休廃業・倒産の可能性） 50 6.2%

取引先の休廃業・倒産 40 5.0%

働き方改革の推進 38 4.7%

雇用の維持 22 2.7%

環境問題への対応 13 1.6%

その他 3 0.4%

無回答 3 0.4%

合計 808 100.0%

選択項目 人数 構成比

補助金・助成金支援の拡充 155 47.3%

人材確保・育成支援 54 16.5%

融資条件の緩和 34 10.4%

デジタル化（ＤＸ化）支援 34 10.4%
販路開拓支援（各種展示会・商談会の開催等） 22 6.7%

専門家による助言など相談体制の充実 7 2.1%

その他 3 0.9%

無回答 19 5.8%

合計 328 100.0%


